
Fahrverhalten der Teilnehmenden

Stand: August/September 2018

So bewerten Radfahrende 

     DIE KONTROLLE VON FALSCHPARKERN AUF RADWEGEN  4,5

     DIE SICHERE UND BEQUEME FÜHRUNG AN BAUSTELLEN  4,5

     DIE BREITE DER RADWEGE FÜR PROBLEMLOSES ÜBERHOLEN  4,4

     DIE ERREICHBARKEIT DES STADTZENTRUMS  2,8

     DIE MÖGLICHKEIT, ZÜGIG RAD ZU FAHREN  3,0

     DASS ALLE DAS FAHRRAD NUTZEN, EGAL, OB JUNG ODER ALT  3,1

ADFC Fahrradklima-Test 2018

in Zahlen

Stand: August/September 2018

RADFAHRENDE (+ 40 % GEGENÜBER 2016)170.000
43 +40 +38 +35 +25 

Den Radfahrenden sind folgende Aspekte am wichtigsten:

Akzeptanz von Radfahrenden als Verkehrsteilnehmer  82 %

Sicherheitsgefühl von Radfahrenden  80 %

Hindernisfreiheit auf Radwegen  79 %

Konfl iktfreiheit zwischen Radverkehr und Autoverkehr  78 %

Breite der Wege für Radfahrende  67 %
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STÄDTE IN DER WERTUNG
(2014: 468 | 2016: 539)

683 � �� ��41 %          FRAUEN
59 %          MÄNNER

19 %     

WÖCHENTLICH

74 % 

FAHREN TÄGLICH 

7 %     
SELTENER ALS WÖCHENTLICH

 ”81 % der Radfahrenden ist es wichtig oder sehr wichtig, an einer 

Straße getrennt vom Autoverkehr unterwegs zu sein."


